

科学启迪智慧 科技创造未来

都江堰 58 所学校 116 支队伍角逐教育机器人大赛

本报讯 5月10日,由都江堰市教育局、市经信局、市科协主办,树德中学都江堰外国语实验学校承办的“美丽的花朵”都江堰市中小学生第十届科技节暨教育机器人大赛决赛在树德中学都江堰外国语实验学校举行。都江堰市副市长真明出席活动并致辞。

以机器人科技为代表的智能产业蓬勃兴起,成为新时代科技创新的一个重要标志。真明表示,开展机

器人竞赛活动可以让广大学生全面了解机器人发展现状、主动学习机器人技术,积极参与机器人活动,培养学生的人工智能兴趣爱好,激发学生的科技创新意识。市教育局和全市中小学要以此次大赛为契机,引导更多的学校、更多的学生参与到人工智能教育中来,全面提升中小学生信息技术应用能力,全面培养学生的创新意识和实践能力。全面提升中小学创新教育水平,在

基础教育课程实验区建设中突出创新教育的优点和特色。

活动现场,随着比赛的正式开启,来自全市58所学校的116支队伍分别在Scratch命题编程、创意设计计时赛、乐高机器人设计、无人机编程障碍飞行4个项目中展开激烈角逐。各代表队选手认真拼装机器人,仔细操控无人机、编写程序等,你合运用了数学、物理、计算机学科的原理和知识。比赛过程紧张

激烈又充满了欢声笑语,有效培养了学生在机械、控制、传感器和软件逻辑等方面的学科综合能力,达到理论与实践紧密结合的要求。经过激烈角逐,24支代表队分获大赛一、二、三等奖。

来自翠湖学校的物理教师魏云龙带领5名学生参赛。他说:“比赛名次不是否最重要的,只要学生对科学知识感兴趣,愿意动手动脑参与就会有收获。希望他们以后更

热爱科学。学会运用科学原理解决学习生活中更多的问题。”

据悉,都江堰市委、市政府高度重视科技教育,全市中小学校已按照国家课程标准,完善开设科学课程,通过课堂阵地,全面提高学生科学素养。同时,该市通过举办科技节、科技兴趣小组、航模兴趣小组、机器人大赛等系列活动,有效培养了学生的创新精神和实践能力。

成都市科协、都江堰市人大常委会、市政协、市经信局、市教育局、市科协等单位相关负责人出席活动。都江堰市各中小学校长、幼儿园园长、四川全康科教、中国联通都江堰分公司、都江堰市企业联合会、都江堰青少年科普中心、长峰镇铁集团相关负责人参加活动。
〔周勇〕

图片新闻

“成人礼”感恩父母

5月10日,由内江市团委主办的“青春·感恩·责任·传承”成人仪式在内江市第三中学举行。300名学生身着中国传统的服饰,通过加冕加冠、礼拜父母师长、诵读誓词等仪式宣示成年。图为内江市第三中学高二年级学生静心聆听父母祝福。

〔兰自涛 摄影报道〕



四川省巴中市教育和体育局、嘉阳区教育科技和体育局、南江县教育科技和体育局、平昌县教育科技和体育局

巴中市

打通中小学职称评审服务“最后一公里”

本报讯 5月10日,巴中市中小学职称政策宣讲会在南江县召开。

宣讲会上,来自巴中市职称办、市教体局和南江县人社局的相关负责

人对巴中市深化职称制度改革出台的相关文件进行了解读,并结合近几年全市中小学教师职称评审过程中出现的问题进

行了剖析,强调了2019年职称改革的新变化。会议还对教师们提出的职称评审疑问进行了解答。

此次政策解读打通了南江县中

小学教师职称评审服务的“最后一公里”。他嘱咐广大教师深刻理解评审政策,流程了解得更加透彻细致,为全县职称评审工作打下基础。
〔董政〕

恩阳区

念好“三字决”保障学生食品安全

本报讯 为确保广大师生食品安全,连月以来,巴中市恩阳区在食堂管理上找突破,在安全制度上下功夫,在从业人员上抓落实,念好“三字决”确保食品安全工作开展有序。

狠抓一个“查”字,从源头上保障食品安全。采取“四不两直”的方式对所有学校进行常态化的全覆盖

监督检查,做到管理制度执行情况、管理工作落实情况、食堂清洁消毒情况、设施设备运转情况、食品原料采购情况、从业人员健康状况、人员规范操作情况七个必查,确保督查不留死角。

突出一个“严”字,全过程监督食品安全。严格落实《学校食品安全与营养健康管理规定》,做

到学校领导班子成员及教师代表监督陪餐。不定期邀请家长代表、乡(镇)长(村)书记及当地“两代表一委员”就餐,及时收集反馈意见,做到整改问题不过夜。

突出一个“新”字,大力提升监管效率。

全面落实学校食堂“明厨亮灶”建设,创新使用食品生产电子监管系统,增强实时监控能力,

把食堂食材由入库、食材储存、加工销售、剩饭剩菜处置、餐厨具消毒等关键环节,以及食堂卫生,从业人员工作状态等情况一一展现。在中心监控平台上,监控人员一旦发现问题立即告知学校整改到位,把安全隐患消除在萌芽状态,避免食品安全事故发生。
〔张明 杨旭〕

南江县

音乐教育课堂改革工作迈上新台阶

本报讯 近日,在巴中市举办的中小学音乐课堂教学展示活动中,南江县初中音乐课堂展示了小杨春雷演绎《非洲歌舞音乐》,南江县公山中学教师谭扬参赛课件《保卫黄河》,南江县流河乡计小学教师李致毅参赛课《小巴郎》,南江县大木小学获得一等奖。

据悉,本次活动中巴中市教科所

主办,南江县教研室承办。来自全市143所学校的168名音乐老师参加活动。本次活动是近年来巴中市音乐课堂改革成果的一次展示,也是南江县音乐教育教学新理念、新思想、新方法、新模式的具体呈现,活动将引领南江县音乐教育教学课堂改革迈上新的台阶。
〔董政 刘平〕

天池镇九义校构建平安和谐校园

本报讯 为提高全校师生安全防范能力,把安全隐患“消灭”在萌芽中。近年来,巴中市南江县天池镇九义校积极开展校园安全无小事系列活动。

学校一是成立了以校长为组长的安全领导小组,落实相关安全工作负责人,切实掌握校园内存在的各种安全隐患,做到发现一处改正一处。

二是针对性的对学生开展心理辅导。三是充分利用集会为同学们讲解安全知识,让同学们充分学习到安全的重要性以及发现、“消灭”安全隐患的方法。

本次行动进一步增强了学校负责人安全管理意识,及时发现并消除了安全隐患,为建设平安校园奠定了坚实基础。
〔何丽娟〕

赶场镇小学足球教育结硕果

本报讯 近日,在巴中市第五届

校园足球联赛中,南江县赶场镇小学男女足球代表队夺得小学女子组冠

军。

据悉,自开赛校级足球活动以来,赶场镇小学不断探索、完善校园足球发展模式,坚持常规训练和足球文化相结合,

加强校本研修,建成成长平台。以集中培训、师徒结对、主题研讨、教学比武等多举措促进青年教师业务素养全面提升。一届结硕果。

加强校本研修,建成成长平台。以集中培训、师徒结对、主题研讨、教学比武等多举措促进青年教师业务素养全面提升。一届结硕果。

校园速递

XIAO YUAN SU DI

彭山职高

一教师获评“全国优秀共青团干部”

本报讯 日前,共青团中央发布关于表彰2018年度“全国优秀共青团员”“全国优秀共青团干部”“全国五四红旗团委(团支部)”的决定。眉山市彭山区职业高级中学团委书记刘培老师荣获2018年度“全国优秀共青团干部”称号,也是眉山市唯一获此殊荣的共青团干部。

据悉,作为学校团委书记,刘培始终以一个新时期团干部的标准严格要求自己,充分挖掘了青年党员的先锋模范带头作用。在做好团委工作的同时,还配合学校上

级团委开展了文艺汇演、篝火晚会、演讲比赛、纪念五四运动100周年特别主题日等活动。在丰富多彩的活动中,增强了团组织的吸引力、凝聚力、影响力,使育人环境进一步优化、净化,为青少年营造了一个良好的学习、生活环境。

此次刘培获评“全国优秀共青团干部”,也是彭山职高多年来团结“尚德精能”的育人理念,以团队活动为主旋律,扎实推进共青团事业。得到上级共青团组织和青年学子广泛认可的一次有力证明。

〔本报记者 苏文保〕

代市小学

召开扫黑除恶专项斗争推进会

本报讯 近日,广安市前锋区代市小学召开扫黑除恶专项斗争推进会。学校校长邓春明,副校长唐培,副校长蒋子东出席会议。学校少队辅导员和相关工作人员参加会议。

会上,邓春明就全面压实扫黑除恶专项斗争各项工作做安排部署。会议指出,全校干部职工一定要持续发力,定期更新校园站、宣传海报、微信群等宣传内容,继续加大宣传力度,做好舆论引导;二是要通过主题班会、升旗仪式、安全教育平台等渠道对学生广泛宣传《治安管理处罚法》《禁毒法》等法律法规。

会议强调,全体参会人员要提高认识,统一思想,认真落实。切实维护师生合法权益,共同营造一个安全稳定和谐的学习生活环境。

〔陈琳 阳圣元〕

鼓匠小学

启动“绿书签行动”

本报讯 为培养师生安全上网习惯,引导少年儿童自觉抵制网络低俗信息和有害信息。近日,广安市武胜县鼓匠小学积极开展“绿书签行动”。

活动中,学校通过张贴宣传海报、发放绿书签、开展主题征文活动,让学生收看“护苗”网络安全

等与扫黑除恶专项斗争密切相关的法律法规,加强对学生的教育引导;三是要加强学生日常行为规范管理,加强对校园欺凌的专题教育和治理;四是加强对教师对扫黑除恶专项斗争工作的认识,健全工作机制,做好资料归档。

会议强调,全体参会人员要提高认识,统一思想,认真落实。切实维护师生合法权益,共同营造一个安全稳定和谐的学习生活环境。

〔陈琳 阳圣元〕

清平小学

营造良好爱国教育氛围

本报讯 为培养师生安全上网习惯,引导少年儿童自觉抵制网络低俗信息和有害信息。近日,广安市武胜县清平小学积极开展“绿书签行动”。

活动中,学校通过张贴宣传海报、发放绿书签、开展主题征文活动,让学生收看“护苗”网络安全

等系列视频等。在学生中大力宣传引导了绿色阅读、文明上网理念。

师生们纷纷表示,“绿书签行动”不仅让他们对“扫黄打非”工作有了初步的了解,还掌握了辨别盗版和非法出版物的知识,有效护航了青少年儿童健康成长。

〔石芳美 易继平〕

飞龙中学

举行“放飞青春、迎篮而上”篮球赛

本报讯 为提高学生综合素质,展现学生积极向上的精神风貌。近日,广安市武胜县飞龙中学举行了以“放飞青春、迎篮而上”为主题的篮球比赛。

比赛中,参赛选手们精神饱满,神采飞扬,纷纷从自身出发讲述所见所闻,生动形象地描述了新时代新中国的伟大成就,由衷

的为祖国点赞”,赢得了阵阵掌声。

经过激烈七场,三年级一班学生王鹏获得一等奖,五年级一班学生刘晓获得二等奖,六年级二班学生吴月获得三等奖。

本次活动增强了全校师生们的爱国意识。同学们纷纷表示,要做一个热爱祖国的新时代公民。

〔张碧华 李星〕

万善镇小学

掀起学习贯彻“两转一提一抓”活动热潮

本报讯 近日,广安市武胜县万善镇小学举行“两转一提一抓”动员会和争当“四好教师”的准备,活动有效引导全体教职工进一步坚定理想信